PROBLEMAS DE QUIMICA
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EQUILIBRIO QUIMICO

EJEMPLO 13: Calcula la solubilidad del PbF, en agua pura, y en una disolucion 0,1M de NaF. Dato:
K=3,9-10"%
a)
PbF>(y S Pb* g +2 F g
[inic.]
[eq.] s 2s

K,=[Pb{,)] [ Fogf=s5(25F=45=3,9-10""

—
s=d&=2 14-10°M

4
b)
NaF = Na'ay + Fag
0,IM  0,IM
PbF: ) S Pb* g+ 2 Fg
[inic.] 0,1M
[eq.] S 0,1+2s = 0,1

Al afiadir un ion comun al equilibrio este se desplaza hacia los reactivos, para recuperar otra vez la
situacion de equilibrio. La solubilidad de la sal disminuye y por tanto podemos despreciar 2s frente
a0,1

K,=[Pbl;y)]"[ Fiog'=5(0,1+25)°~s-(0,1)°=3,9-10""

239:107°_, o 46
S= 7001 M

Se comprueba que la solubilidad disminuye mucho con la presencia de un ion comun. En este caso es
unas 500 veces menor.
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